

把闲置用品送到门店里,售出后钱直接打进支付宝账户,位于徐汇万科的上海首家闲鱼循环商店在今年6月开业时收获了不少关注。11月19日,在开业5个月,记者再次来到闲鱼循环商店发现,鞋服已经换成秋冬款式,潮玩周边仍占据门店的半壁江山,此前店内中央的赠送区已经挪至一角。据该店店员所说,现在每天一早就有周边居民来看看有什么免费商品。

每天一早有人来“扫货”,新店已低调开业……

来上海5个月,闲鱼线下店怎么样了

“免费商品区”已挪位

今年6月,在上海首家闲鱼循环商店开业初,记者来到店内发现,除了各种二手商品,该门店在中央还设置了一个“免费商品区”,里面放置的是一些顾客免费赠送的闲置物品,大部分是儿童玩具、手工艺品、以及一些生活用品,甚至还出现过锅具。

11月19日,记者再次来到该门店时,这里已经都是二手商品,以小型家电为主。免费商品是已经取消了吗?

“如果你有想要赠送的闲置物品,还是可以拿过来,放在筐子里。”在工作人员的指引下,记者注意到了在店门旁的角落有两个空着的筐,上面贴着“今日免费送”的标语。

“我们店开业这么久了,居住在周边的老人都知道这里免费送东西。他们每天一早都会过来,看看有什么新的东西。所以能不能领到免费商品要看运气。”该店员说。

除了免费赠送区那位,上海首家闲鱼循环商店还有哪些变化?

开业初期,记者曾观察到,店内虽种类很多,但是每一种类的商品只有寥寥几款。再次来到闲鱼循环商店,记者看到店里各区域货架都已经摆得满满当当。

在店铺的中间靠右侧,原先的二手物品货架现在设置了“回收宝”平台,可以现场回收二手手机。该平台与闲鱼长期合作,在很多商场内也有“闲鱼小站·回收宝”的线下服务站点。同时这片区域还售卖全新的手机膜、耳机、数据线、插座等数码周边产品。

在靠近收银区的位置,多了一个玻璃柜子,里面是相对贵重的物品,顾客可以自行打开。主要有价格昂贵、易损坏的手表和首饰。

在开业初期,店门口的信息栏并没有张贴任何信息。而现在这里已经张贴了不少大件商品,其中包括橱柜、萨克斯、架子鼓等,甚至还有为宠物猫寻找主人的。在另一边,还有提供旅拍、PS乃至上门喂猫的技能服务。店员告诉记者,如果有需要可以自行制作海报,并发送给该店店长审核,即可免费张贴在这里。

“海报上需要留下联系方式,如果附近居民看到的话会自行联系。”该店员说。

鞋服已换成秋冬款式

与在闲鱼APP出售闲置商品不同的是,在闲鱼循环商店寄售的商品有一定限制。除了要求商品的功能完好、成色良好,还要求为应季物品。

11月中旬,正值秋冬换新季,记者注意到,这里的鞋子衣物基本上都换成了秋冬款式。其中女装偏多,羽绒服、加绒外套、毛衣占据了大部分的货架空间,鞋子也出现了不少加绒的款式,男装则主要是厚外套。

除此以外,闲鱼循环商店还会根据寄售商品和实际售卖的状况进行调控。比如,在开业初期,该店店长曾表示收到的盲盒毛绒玩具过多,需要“缓一段时间再收”;9月中旬,该店官方账号又发布通知婴儿推车玩具车已经满了,两周内不收寄售;在开店初期,该店还通过一些活动,鼓励出售乐高。

“全新乐高很畅销,电子产品也卖得也挺好的,衣服的销量相对一般。”开业初期,上海



闲鱼循环商店店长曾这样说。

“他家乐高的循环频率非常高,有好多闲置的全新未开封乐高啊,价格比电商打折要便宜一点,稍有点压盒,非常合适自用。”一位市民发帖表示,他经常来上海闲鱼循环商店捡漏。

记者注意到,像乐高、手办、盲盒这样的潮玩周边仍然占据了闲鱼循环商店的半壁江山,无论是数量还是种类都堪比一个小型的“谷子”店。

粗略估算,整个店里大概有不同款式的手办30到40个;在店门右侧甚至有一排“二次元专区”货架,收纳筐里满满的都是徽章、立牌、挂件等“二次元周边”;动漫“小马宝莉”IP的集换式卡牌近年在年轻人中热度很高,这些卡牌在循环商店内也有寄售,甚至还有“稀有”卡牌,售价1001元。

相比之下,曾经有一排货柜专门售卖以挂画为主的“家居艺术”品,现在已经不见踪迹,曾在店内占据较多空间的户外用品现在数量也不如从前。

新店已低调开业,只卖户外用品

记者从循环商店得知,位于黄浦区八号桥创意园区的上海第二家闲鱼循环商店已于11月11日低调开业。与上海首家闲鱼循环商店不同的是,该店只寄售户外物品,包括户外服饰、户外配饰、户外装备和户外配件。目前该店主题是“救救旧雪具”,以“救救旧雪具”的寄售为主。

11月20日,记者来到了该门店看到,这里有两层,一楼主要是滑雪镜、衣服、安全帽等配饰、装备和配件,二楼则是各种滑雪板、滑雪靴。

新店与其他门店寄售服务收费相同。根据“寄卖服务收费一览表”,售价在50元以下的商品收取50%的服务费、售价在50元到500元之间的收30%、售价在500元至1000元之间的收20%、售价在1000元以上的收10%,500元封顶。

不同的是,这里目前售卖的是其他品牌提供的全新商品为主。

“我们现在刚开业不久,收到的二手商品还不多,而且很多附近居民带过来的衣服都不属于户外用品。”该店店员告诉记者,目前店里的二手商品仅占一小部分,雪服相对较多,但是价格都非常昂贵。

记者发现,这些二手雪服大多是始祖鸟、北面等大牌,二手价格大部分在2000到7000元之间。

全新商品的价格大部分也并不便宜。该门店的滑雪镜和头盔来自美国户外运动品牌SMITH,价格大多在1000元以上,在同类产品也属于中高档产品。

不过,尽管目前数量较少,也有一些价格较低的其他寄售的二手商品,记者就看到了一款仅售50元的二手滑雪手套。

“之前看其他爱好者拍的照片,当时感觉商品还是挺丰富的,今天看来值得购买的商品不是很多,或许等开业时间长一点后会好一些。”店内的一名顾客说。

见习记者 崔逸星 摄影报道

